

## 市领导调度能源工矿领域安全生产工作

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 8月30日,我市召开能源、工矿企业安全生产专业委员会工作会议,通报各专委会安全生产工作情况,研究部署下一阶段重点工作。市委常委、常务副市长王卫安参加并讲话。

今年以来,市安委会成员单位聚焦能源、工矿行业安全生产重点工作任务,完善机制建设、抓好风险管控、消除安全隐患,安全生产形势总体平稳。截至8月29日,全市发生安全事故65起,同比持平。

会议还就推进全市非煤矿山安全生产现状调查评估、进一步建立完善烟花爆竹“打非治违”常态化机制等事项作出研究部署。

王卫安强调,各专业委员会成员单位要在思想认识上常打“预防针”;责任落实上念好“紧箍咒”;风险隐患上用好“杀手锏”;应急处置上用好“指挥棒”。紧紧抓住防范重大风险、遏制较大以上事故的“牛鼻子”,以更坚决的态度、更有力的举措、更过硬的作风,切实把安全隐患消除在萌芽状态,确保全市安全生产形势持续稳定。

## 株洲美食拟十月走进北大

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 8月30日,市“三高”指挥部召开“制造名城 幸福株洲”美食进北大活动部署会,市委常委、市委宣传部长、市“三高”指挥部品牌推广组组长王小忠出席会议。

市人大常委会副主任、市“三高”指挥部办公室主任刘剑飞参加会议。

我市拟于10月开展株洲美食进北大系列活动,借势文旅热点和北大平台,吸引北大学子关注株洲,增强北大学子对株洲的认同感,在更大范围、更宽领域、更高层次推介株洲。根据初步安排,活动期间计划开展株洲特色美食推介、招才引智专场推介、株洲专场推介、株洲特色产品展陈、《英雄》演出、株洲学子进北大等一系列子活动。

王小忠指出,株洲美食进北大是宣传展示株洲各项发展、各类品牌的一次好机会,也是对各项工作的一次大检验,要进一步深化认识,优化项目,细化责任,强化宣传;要精心策划,精彩呈现,精细落实,确保各项活动成功举行,推动株洲城市品牌推广工作再上新台阶。

## 明日起 公积金可按月提取支付房租

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 为做好新入职职工等群体的安居保障,9月1日起,我市公积金管理中心执行新政,符合条件的缴存职工可按月提取住房公积金支付房租,全年累计提取限额为15000元,夫妻双方提取金额合并计算。

初入职场的青年人和新市民,大多租房居住。此次,我市针对性优化公积金租房提取政策。具体来说,我市的缴存职工,连续3个月足额缴存住房公积金后,本人及配偶在缴存地无住房且租房自住的,可申请按月提取住房公积金支付房租。

“过去租房只能‘按年提取’公积金,今后可以‘按月提取’,对于我们这些初入职场的年轻群体来说,肩上的负担可以相对减轻不少。”去年应聘进入石峰区一家轨道交通装备配套企业的小吴说。

## 2023年度国家自然科学基金资助项目

### 市中心医院获批两项

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黄红斌) 近日,2023年度国家自然科学基金资助项目结果公布,市中心医院成功获批2项,其中面上项目1项,青年基金项目1项。

作为国家支持科学研究的主渠道之一,国家自然科学基金是衡量医院科学研究实力和科技创新能力的重要标志。市中心医院本次获批的2个国家自然科学基金项目,分别为心血管内科郭媛博士专攻的有氧复运动抑制体外膜脂肪组织Th17细胞分化改善HFpEF所致心房颤动实验研究项目,生殖中心李昱强博士专攻的m6A识别蛋白IGF2BP2经ESM1/CEP350调控脂代谢重编程参与卵巢癌侵袭转移及机制研究项目。

去年7月,中南大学与株洲市政府签约共建中南大学湘雅医学院附属株洲医院。同时,市中心医院启动第二个科技兴院三年行动计划,持续加大科研投入,以高水平科研平台建设为重点,不断调整学科布局,鼓励高层次人才申报国家自然科学基金项目,对科研项目进行精准培育。

## 株洲建行发放首笔纯线上政府采购贷款

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/建林宣) 近日,我市某政府采购供应商通过建设银行“建信融通平台”注册并提交融资申请,当天就成功获得建设银行株洲市分行(简称株洲建行)发放的一笔570万元的贷款。这是株洲建行发放的首笔纯线上政府采购贷款。

今年,建设银行建立了网络供应链“建信融通平台”与“株洲市政府购买服务信息平台”系统的连接,实现两个平台信息交互。

“以政府采购商的历史采购中标交易信息、履约记录、综合中小微企业及企业主在建行内外部多维度信息大数据分析后,平台将自动评级准入并确定贷款额度。”株洲建行相关负责人介绍,该业务实现了全流程在线申请、实时审批、签约、支用和还款,有效地解决政府采购中的融资问题,破解中小企业融资难、融资贵难题。

破解融资难、贷款贵难题,株洲建行一直在行动。近年来,该行积极对接市人社局、市科技局,市融担担保有限公司等单位,搭建普惠金融服务平台,提高企业融资效率。截至目前,该行普惠贷款余额超73亿元,今年新增13亿元,为企业提供实实在在的资本支持。

投资逾30亿元,改造2.2万公顷荒山,解决4000多人就业

# 民企助力乡村振兴的“万樟实践”

——“万企兴万村”赋能乡村振兴系列报道之一

【编者按】

没有乡村产业,乡村振兴如空中楼阁。响应乡村振兴战略,市工商联2021年起启动“万企兴万村”行动,组织发动民营企业 and 商协会积极投身乡村建设。3年里,857家民营企业和商协会“一对一”精准对接1157个村,开展产业帮扶、就业帮扶、公益帮扶和技能帮扶,实现村企结对帮扶全覆盖;3年里,乡村产业蓬勃生长,

培育出一批乡村品牌,48个“薄弱村”实现破零倍增计划;3年里,在“迎老乡、回故乡、建家乡”召唤下,一批又一批民营企业回乡投资,一批批青年人才回乡创业,乡村大地上,民营企业如满天繁星,点亮振兴路。

即日起,株洲日报推出“万企兴万村”赋能乡村振兴系列报道,敬请关注!

株洲日报全媒体记者/成炫兰  
通讯员/覃勇

艳丽的紫薇花,成片的油茶林,绿油油的黄桃树……8月的茶陵县万樟园林示范园里,百花齐放,蝴蝶起舞,一幅立体风景画在这里徐徐展开。

### “红”“绿”融合 荒山蝶变“花湖谷”

如何将红色旅游和绿色经济结合起来?怎样通过“红+绿”的新模式促进农民增收?万樟集团一场关于“红”与“绿”的乡村振兴实践正在破题。位于湘赣边区域的茶陵县严塘镇是典型的革命老区,“历史红镇”。这里走出了6位共和国将军,追认在册烈士1044名,其中严塘镇湾里村被中宣部、国家旅游局认定为中国第8条红色精品旅游线路“井冈山—株洲”的重要节点。

以现代农业产业园为依托,走“红绿融合”发展之路,成为万樟集团乡村振兴梦想的出发点。

2010年,在外从事多年园林绿化的刘祖治回乡考察园林种植基地,看到严塘镇因发生冰冻灾害,近7000公顷自然林被摧毁。他为此决定将

自2010年起,湖南万樟集团有限公司(以下简称“万樟集团”)董事长刘祖治投资逾30亿元,将2.2万公顷荒山建成现代农业产业示范园,打造国家4A级“中国花湖谷”景区,成为可持续高质量发展的优质扶贫产业基地,直接帮助4000多人就近就业,帮扶周边21个村,6万多人摆脱贫困,成为助力乡村振兴的典范。

2013年,为响应精准扶贫号召,刘祖治重新制定规划,将近7000公顷园区打造成中国花湖谷景区,发展名贵花卉及珍贵树种、油茶、茶叶、优质水果等多种产业,产业规模也扩大到2.2万公顷。

2021年3月,由万樟集团投资建设的“茶陵湾里红湘赣革命根据地红色文化园”项目正式启动。该项目依托现代农业产业园为基础,主要包括苏维埃红军故事街、“我们也要当红军”教育研学基地,重走领袖井冈山—红军之路等红色景点,很快就成为网红打卡地。

### 点“绿”成“金” 村民变产业链“股东”

司领租金,再根据自己的时间安排去公司打工赚工资。

“我们可以随时来随时走,既不耽误农活又赚到了钱。”吴大树说。万樟集团为3000多名脱贫户提供务工机会,每年发放劳务工资9000万元以上。

为帮助有创业想法的当地农户,万樟集团无偿提供种子、农药、化肥以及生产销售服务,开展技术培训,对农户种植的苗木花卉包购包销。如今,已有500多位农户有了自己的产业,合作社苗木花卉面积发展到660多公顷,入社农户人均年增收8000元以上。

刘祖治告诉记者:“我们将依托各种资源,帮助村民通过土地入股,将大家纳入公司产业链建设中,构建新的共建共享模式,让村集体和农民持股,成为产业链的‘股东’,让绿水青山真正变成老百姓的金山银山。”

### 三产深度融合

清晨,一群旅游爱好者从万樟集团打造的和吕石峰仙森林康养中心出发,沿石阶溯溪而上,步入石峰山深处,听着潺潺流水声,穿越绿色丛林,开始森林探秘之旅。

森林探秘旅游,是万樟集团打通“三产融合”发展之路的重要一环。

2021年,万樟集团补齐短板,迈开“三产”深度融合之路。刘祖治介绍,首先是全力推进“一产”,完成紫薇园、杜鹃园等提质改造工作,完成茶叶基地栽植工作;其次是大力发展油茶、茶叶加工等“二产”,建设黄桃、蜜柚冷链仓

### 四季都能有钱赚

储设施;再次是强力推进旅游业跨越式发展,将“园区”打造成“景区”,逐步形成一二三产业深度融合发展的“产业园+文化园+大旅游区”发展模式。

“这种产业融合的最大好处,就是让农户一年四季有钱赚,同时也能提高产品附加值,提升集团经济效益。”刘祖治说,四季花期不断的木本大花海,为游客带来常去常新的美景,也为当地百姓带来源源不断的就业机会,携手走出一条绿色生态产业发展的乡村振兴之路。

## 长株潭湘江流域联动执法常态化

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/肖修斌 刘小花) 8月25日,省水利厅联合长株潭三市水行政执法支队,开展湘江流域打击非法采砂联合执法实兵演练。

当日下午3时,长沙市水务综合执法支队向指挥部报告,发现一艘非法采砂船正从长沙水域向湘潭水域逃窜。指挥部立即启动联合执法机制,要求长株潭执法力量分别从上下游对非法采砂船进行围堵。

接到命令后,株洲市水利局水政监察支队迅速组织执法人员,出动一艘执法快艇、二辆执法车、一架无人机,采取上游截堵封锁、二岸车巡、水上船巡、空中无人机引导的立体搜索模式,整体向交界水域推进。经过2个多小时搜寻,在湘潭杨梅洲水域锁定目标,三地巡逻艇对试图逃离采砂船进行合围。执法人员联合登船检查,基本查实违法行为,将船舶扣押。

市水政监察支队队长易卫介绍,我省水系众多,各流域执法点多、线长、面广,有时候违法在上游、发现在中游、处置又到了下游。过去限于以区域为主的管理体制,解决起来力不从心。目前,长株潭三市已签订《长株潭湘江流域跨区域联动执法合作协议》,从建立联席会议制度、加强跨区域联动执法协作、规范案件线索移交等方面开展常态化合作,打破原来“单打独斗”执法局面。

此次三市水行政执法部门开展首次流域联动执法行动,是一次加强跨区域联动执法组织指挥和统筹协调的尝试,标志着以流域为单元跨区域联动执法机制的建立和完善。“三地将进一步加强信息沟通和工作衔接,充分利用信息技术手段,互通行政执法与刑事司法信息,逐步实现水事违法案件网上交接和办理,共同提高执法水平与效能。”易卫说。



株洲水政监察支队正在湘江开展巡查。 通讯员 供图

### 一场“数智化”体验会

## 吸引湘粤赣150家企业参与

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/汪陵安) 日前,“智赋千企”工业互联网进醴陵暨湖南泰鑫高效增长的数智力量——用友U9Cloud

泰鑫瓷业和用友U9Cloud相关负责人现场分享了泰鑫数智化之路、陶瓷行业的特性与系统实现、用友助力泰鑫数字化转型,并与大家交流互动。来自广东、江西、长沙和醴陵本地的150家企业代表先后参观展厅、车间,体验了工业互联网报单全流程。

“这次体验会让我们对智能化转

型升级以及工厂后期的发展、节能、生产,有更深的了解。”新世纪陶瓷项目部经理谢丽英说。

为更好地利用数字技术赋能陶瓷产业,醴陵市邀请了用友、湖南省数字经济促进会、哈工大飞行器机电一体化研究中心、深圳杨森工业集团及中国电子,移动和联通湖南分公司的专家团队,分别就陶瓷信息化系统、陶瓷酒瓶器型视觉识别、缺陷检测和陶瓷产品溯源系统等,深度参与精准研发,助力陶瓷产业的信息化软件产品、智能制造产品落地。

## 书香致远 法润民心

### 市律协公益赠书及普法宣讲活动走进乡村



株洲日报讯(全媒体记者/李卉 通讯员/夏威) 8月28日,市律师协会在醴陵市东富镇东富村开展“阅享新时代,书香润东富”公益赠书及普法宣讲活动。

东富镇东富村是我市“法治夜校”公益普法宣讲活动启动地。自2022年“法治夜校”启动以来,采取村民“点单”,律师“接单”,司法行政部门“送达”的形式,已在各个县市区顺利开展30余场。

本次活动向东富村村民赠送高品质儿童启蒙读物、科普读物、文学读

物,以及法律、法规、政策类书籍等400多本。市协会会长张如泉还为村民们带来了普法宣讲,通过问答互动等多种方式,激发村民们的学法积极性。宣讲结合婚姻家庭、民间借贷、道路交通安全、电信诈骗等大家关心的话题,以案释法,以法论事,给村民们带来一堂充实、生动的法治讲座。

“只有坚持基层普法,引导乡村居民守法,鼓励乡村居民用法,才能系统地塑造乡村居民法治文化思维,推动乡村法治文化建设。”张如泉介绍,下一阶段,市律协全体成员将立足岗位职责,主动担当作为,持续开展公益活动,推进普法宣传,助推基层法治建设,为建设更高水平的平安株洲、法治株洲提供有力保障。

### “林长制”促“林长治”



株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/杨传春) 连日来,在醴陵市枫林镇金阳村,国网株洲供电公司的检修班们忙着对线路通道内堆积的杂竹、杂灌和枯枝落叶等易燃物进行清除;几公里外,中国铁塔株洲分公司的工作人员也马不停蹄地对通信基站周边不符合安全距离的灌木树种进行修剪砍伐,

及时发现火灾隐患。

“晴热高温天气,林区输电线路及设备超负荷长时间运行容易引起故障,加之林下可燃物持续增加,暑假自驾游、进山游等户外活动频繁,森林防火工作时刻不能松懈。”市林业局副局长谢交军介绍,今年夏季以来,我省降水量偏少、气温整体偏高、高温天数偏多,省预警中心在7月1日至8月30日期间,对我市连发34次高温预警,森林防火形势异常的严峻。为此,该局联合国网株洲供电公司、中国铁塔株洲分公司,积极开

害关系,最终获取了该房产交易合同的具体内容,成功查封该套房产。

### 细节突破,以情动人办要案

“纪律法律是冰冷的,但你们纪检监察干部是有人情味的……”这是市城管局原副局长刘坚案中重要行贿对象文某走出办案场所时,对康家盛说的一段感谢的话。

2021年5月,市纪委监委对刘坚立案审查调查,康家盛负责对案中重要行贿对象文某谈话,但文某极不配合甚至抗拒调查。

“如果你遇到什么难处,可以跟我说,我们尽量想办法帮你。”细心的康家盛从文某三次询问时间且反复要求不要关闭她手机的细节上察觉到,文某抗拒调查可能“事出有因”。

犹豫再三后,文某终于吐露实情。原来,文某的孩子即将参加高考,她是唯一的陪读家属,需每天给孩子做饭并疏导学习压力。而当天突然接受纪委监委的调查,她没有丝毫准备。“我之所以不愿意说,是担心说出来后,自己再也出不去了。如果因为这个事影响了孩子的高考,我会后悔一辈子。”文某说。

目前,全市国有林和自保地建立11支

康家盛一边耐心做文某的思想工作,一边向专案组领导汇报这一特殊情况,并提出该话取得突破进展后采取走读式谈话的建议,获得批准。

之后,文某放下心理包袱,当天就如实交代了主要问题,为迅速推进立案办理起到了关键作用。在康家盛看来,“对被调查对象,既要斗智斗勇,又要给予其应有的人文关怀。”

长期身处反腐败前沿,诱惑和压力并存,康家盛始终不为所动、坚定前行。他说,“打铁必须自身硬,打铁的人必须先做铁打的人。”